

# 休假途中“顺手”救人 最好“蓝朋友”获天天正能量特别奖

阿里巴巴  
天天正能量

华西都市报-封面新闻记者 周翼

8月28日,攀枝花市消防救援支队金沙大道消防站四级消防士郭平富休假返回凉山州会东县老家途中,在会理市益门镇白果湾村遇到事故堵车。郭平富没有像其他人那样等在车里,而是步行一公里来到事故现场,“顺手”救出了被困司机。

8月30日,阿里公益天天正能量联合华西都市报、封面新闻授予郭平富“天天正能量特别奖”,并为其颁发奖金10000元。

## 步行一公里救出被困司机

28日下午,郭平富正休假驾车返回会东县老家,途经会理市益门镇白果湾村时遇到堵车,了解到前方发生车祸导致车辆无法通行。出于职业本能,郭平富立马下车前往查看。步行将近一公里后,他终于到达了事故现场。

现场为两辆大货车相撞,其中一辆



郭平富(中)在日常训练中。

车车头损毁严重,驾驶员被困在驾驶室无法动弹,并且油箱有大量燃油漏出,情况十分危险。

郭平富当机立断,与现场群众一起,利用一辆货车牵引,将事故大货车进行挪动,腾出救援空间,然后对被困驾驶员所在的驾驶室进行拆除。

随着空间一点点增大,驾驶员终于可以挪动,郭平富将受伤驾驶员小心翼翼地抱至安全位置,一直守护伤者直至救援人员到达现场。



网友拍到正在救人的郭平富(白衣)。

## 感谢最好的“蓝朋友”

8月30日,阿里公益天天正能量联合华西都市报、封面新闻授予郭平富“天天正能量特别奖”。

据了解,“天天正能量”是阿里巴巴公益联合包括华西都市报在内的全国150多家主流媒体共同打造的知名公益平台,以“传播真善美,弘扬正能量”为宗旨,通过奖励小而美的凡人善举,唤醒人心,激励善行,推动社会向善向暖。

自2013年至今,天天正能量累计已投入公益金9900多万元,有上万名各行各业的基层群众获奖,这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样,影响和带动着越来越多的人向善看齐。

在给郭平富的颁奖词中这样写道:“车祸引发堵车,他第一时间想到的不是退避,而是前行。”

得知获奖后,郭平富显得十分羞涩,一直向西华都市报、封面新闻记者表示:“这都是我应该做的。”

但正如颁奖词所说,“这是一份消防员的职业信念,也是一位好心人的善良本能。感谢最好的‘蓝朋友’,为我们,把世间美好放大。”

## 志愿者发起寻亲行动——

# 帮19名长眠福建的川籍烈士寻找亲人

近日,有志愿者在网络发布信息,在福建邵武地区发现了一座四川籍烈士的墓葬,为其寻亲。这位烈士名叫黄荣章,铁二师7团班长,1955年9月25日牺牲,四川邛崃人,牺牲时年仅24岁。日前,据邛崃市政府发展研究中心公众号消息,这位长眠福建67年的铁道兵战士的亲人终于找到了。

8月29日,记者联系到发布此次寻人信息的志愿者孙嘉悱,最近,她和她的团队从福建多地烈士陵园和志愿者处,整理了19名在福建牺牲的川籍烈士名单,希望能通过媒体帮助他们找到亲人。

## 烈士名录来自各烈士陵园

“黄荣章烈士的亲人找到了,我们很高兴,其实在福建,还有许多川籍烈士的亲人没有消息。”85后女孩孙嘉悱是网络话题“我为烈士来寻亲”的发起人。为烈士寻亲,源于她的家人。

孙嘉悱说,自己的太公曾参加了淞沪会战,并在战役中牺牲,家人一直很想寻找他的安葬地点,于是开始了寻找。小时候,她还曾在家中翻出一个装有外公抗美援朝证书的铁盒,长大后却再也找不到了。于是,寻找那些过去的故事成了她为烈士寻亲的源头。多年来,她和志愿者同伴已为上千名烈士找到家人。

孙嘉悱说,这次整理的19名烈士名单,主要来源于团队平日联系的各大烈士陵园,后期由志愿者们复核完善信息。这些安葬在福建的川籍烈士信息都已在安葬地各烈士陵园备案留档,寻亲成功后会交接烈士所在地和安葬地的退役军人事务部门。她希望能通过媒体扩大寻找范围,早日为这些长眠异乡的烈士找到亲人。

## 有烈士墓碑为牺牲当年所刻

福建漳州市东山县退役军人事务局寻亲负责人林晓东告诉记者,在东山战斗烈士陵园,的确安葬了三名川籍烈士,



部分烈士墓碑为当年所刻。

尚未找到到亲人。他们分别是赵兴(新)如、唐凯、苏长春。

赵兴(新)如烈士的墓碑记载,他出

生于1929年1月,“四川省新都县东乡赵家龙门村人”。唐凯出生于1926年,墓碑记载籍贯为“四川绵阳市魏城黄连哑村”。他们两位于1953年7月16日在东山战斗中牺牲。苏长春烈士的出生年月不详,墓碑记载籍贯地为“四川省南充市北津下街卅三号”,是海军厦门水警区巡逻艇31大队2中队535艇轮机兵班长,1955年12月19日,因敌人轰炸牺牲。

林晓东介绍,1953年7月16日,国民党军队出动1.3万余人、军舰13艘,在飞机、坦克掩护和伞兵配合下,对东山岛发动突然袭击。解放军守岛部队坚守阵地,赵兴(新)如和唐凯就在那场战斗中牺牲。现在,东山战斗烈士陵园所在地,就是当年牺牲战士们的集中安葬之处,墓碑也为当年所刻。

“我们之前也通过有关渠道尝试过寻找,现在还没有结果。”林晓东说,希望通过互联网更广泛的渠道,为烈士寻亲。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺芯  
图据受访者

□新华保险系列人物宣传

## 李多林:从白衣天使到寿险战士



转行难,高龄转行更难。但在新华保险泸州中支,有一位优秀的保险新人李多林,入司不足一年,就以年度保费24.27万元、年度保单件数27件的优异成绩,斩获了个险渠道2021年度FYP新秀奖、2021年度保单件数新秀奖、2021年度附加销售新秀奖三大奖项。她用实际行动证明,改变从来都不晚,人生下半场也许正是新篇章。

知命之年 知行合一  
作为医务工作者,李多林在工作的时候总是忙碌,以前她总希望可以闲一点,但真到退休的时候,一时间她反而陷入了迷茫。这时,从事了十余年保险工作的徐连清向她推介了这个她从未深入了解过的行业,2021年3月,李多林正式加入了新华。

2021年底,公司开完惠金享产品启动会后,李多林立即去拜访了自己心中的准客户——即将60岁的姐夫。姐夫以前就买了5万元的年金险,一开始并没有购买意愿。可当下老龄化加剧、低生育率等现实的问题,让李多林觉得,一定要让姐夫抢在60岁前为自己准备一份补充

养老金。于是,在她耐心且专业的沟通下,最终成交保费3万元。

这是李多林开局战的第一单。首战告捷,她决定贯彻宣传商业保险补充养老金的理念,把保险送到有需要的人身边去。

## 永远的提灯人

李多林从医时认识了一位病人,六十多岁的她将钱都存在银行,李多林决定向这位客户讲一讲准备养老金的其他方式。客户听了她的介绍后十分认同,决定购买。可她略感意外的是,客户是要为儿子准备养老金。客户的儿子在外地工作,最近几年工作不是太稳定,做父母的难免忧心。最终这位客户为儿子购买了6万元的“惠金享”。

李多林和先生有一位共同好友,该友人亲眼目睹了朋友因患直肠癌给家庭带来的沉重打击,主动联系李多林购买一份健康险。这位农村的友人没有社保,女儿也还在读高中,如果不通过商业保险进行强制性储蓄,未来的生活还可能面临诸多风险。

李多林说:“我以前是医务工作者,用专业知识挽救患者;现在退休了,我愿用所学的保险知识帮助每一个人规避经济上的风险。”在退休后,她用宣传保险知识的方式,实现了从白衣天使到寿险战士的华丽转身,继续为社会贡献着属于自己的光和热。

华西都市报-封面新闻记者 董天刚